Gestion de données - notion : Pourcentages

1. Définitions

Une proportion est une écriture exprimant une égalité entre au Moins deux guotients.
Une proportionimpligue donc au moins quiatre termes.
L'égoalité % =§est une proportion, avec g, b, c et d non nuls.

% équivaut & ax d = b x ¢ (en effectuant les produits en croix).

Les pourcentages sont utilisés dans des situations tres variées :

- diminution et augmentation de prix,
-  tauxderemise,

- port d'un ensemble dans une autre,
- etc...

2. Calcul de pourcentages

Coleuler t% d’'un nomkre A revient & le multiplier par _t_ , pour obtenir A x Eto :
100

Siun nombkre B est égoal & t% d’'un nombreA, dlors B = A x ﬁ :

Exemple : Si dans une classe de 20 éleves, il y a 12 filles, quel est le pourcentage de filles ?

Résolution :

Onposelégoalité 12= L x20 ,donc _t =12 - 06; dol t=60%
100 100 2

Ily o donc €0% de filles dons cette closse.

On parle de pourcentage d'évolution pour quantifier 'augmentation ou la diminution d'une
voleur.

Ce pourcentage se détermine en faisant le produit suivant :

valeur finale - valeur initiole x 100
valeur initiole
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1. Pourcentage d'augmentation

Si une quantité augmente de t%, quelle sera alors sa valeur finale B ?

Ona: B=A+_t_x
@ 100

e | )
voleur initiole  augmentation

Exemple :
Une augmentation de 15% de A peut s’écrire :

Ars LD A=+ DD )xA=115x%A
100 100

2. Pourcentage de diminution :

Onao:B=A_[_t_ xAl
o0

valeur initicle  diminution

Exemple :
Une diminution de 15% de A peut s’écrire : 0,85 x A.

3. Pourcentage d'évolution moyen

Pour une augmentation

Soit t le pourcentage d’augmentation moyen

nomkre données

(1+ _L_ )aévolution - 1+ % d’évolution
100 100

Pour une diminution

Soit t le pourcentage de diminution moyen

bre d' 5 1. .
(1-_t )Q%Tmfﬁor?mees: 1 _ % d'évolution

100 100

4. Déterminer un pourcentage instantané

Le pourcentage instantané représente une fraction d'un groupe, le rapport entre une partie et
un tout.

Exemple :

Le lycée Voltaire compte 1200 éléves dont 900 étudient I'anglais. Quelle est la proportion
d’éleves étudiant 'anglais ?

Résolution :

En faisant le ropport entre 'ensemble des éleves étudiont 'anglois et I'ensemble des
éléves du lycée, on calcule le pourcentage instantané d'éléves étudiant I'anglais :

900 %100 =75 %
1200
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